

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулчского РК ВКП(б) и РККА, Зап.- Сиб. края

№ 52(163)

10 сентября 1937 г.

Пятница

ГРОМОВ, ЮМАШЕВ И ДАНИЛИН— товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!
Постановление правительства о награждении нас вызывает такое чувство преданности, любви и радости, которое невозможно передать никакими словами.

Мы хотим только одного, чтобы Вы знали: всю нашу жизнь и силы мы положим на осуществление того будущего, к которому Вы нас ведете, дорогой, горячо любимый друг и учитель.

Громов.
Юмашев.
Данилин.

М. И КАЛИНИН

Положение о выборах в Верховный Совет Союза ССР и задачи Советов

(Окончание. Начало см. в № 51(162).

Окружные по выборам в Совет Союза избирательные комиссии, помимо этого, наблюдают за своевременной организацией избирательных участков советами и исполкомами и своевременным составлением и доведением до всеобщего сведения списков избирателей, рассылают по участкам избирательные конверты.

Участковые избирательные комиссии организуются по принципу вышестоящих избирательных комиссий и утверждаются в городах городскими советами, в городах с районным делением районными советами, в сельских местностях районными советами,—не позднее чем за 40 дней до выборов. Участковая комиссия производит по избирательному участку прием избирательных бюллетеней, подсчет голосов по каждому кандидату в депутаты Совета Союза и Совета Национальностей. По оконча-

нии голосования и подсчета —делопроизводство по выборам передает в окружную по выборам в Совет Союза и в окружную по выборам в Совет Национальностей избирательные комиссии.

На участковую избирательную комиссию возложено проведение голосования избирателей. Она, так сказать, лицом к лицу сталкивается непосредственно с массами избирателей, и поэтому на ее организацию и личный подбор общественными организациями и обществами трудящихся должно быть обращено особое внимание. Во всяком случае в этой комиссии должны быть люди авторитетные для избирателей. Такое голосование происходит впервые, и нужно его провести максимально организованно, что в очень большой степени будет зависеть от умелого руководства участковой комиссией, от точного исполнения закона о выборах.

О порядке выставления кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР

Право выставления кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР очень широко: его осуществляют как центральные органы общественных организаций и обществ трудящихся, так и их республиканские, краевые, областные и районные органы, равно как общие собрания рабочих и служащих по предприятиям, красноармейцев по воинским частям, а также общие собрания крестьян по колхозам, рабочих и служащих совхозов —по совхозам (ст. 57).

Это значит, что рабочие, колхозники, служащие имеют полную возможность выдвигнуть из своей среды кандидатуру в Верховный Совет СССР. Это предопределяет персональное обсуждение кандидатур на массовых собраниях как в городе, так и в деревне. Это говорит о том, что закон стремится связать тесными узами Верховный орган СССР с широкими массами народа.

Все общественные организации и общества трудящихся, выдвигающие кандидата в депутаты Верховного Совета, обязаны за 30 дней до выборов зарегистрировать его

в соответствующей окружной избирательной комиссии и должны представить протокол собрания за подписями членов президиума собрания, с указанием их возраста, места жительства, наименования организации, указания о месте, времени и количестве участников собрания; в протоколе должны быть указаны фамилия, имя, отчество кандидата, его возраст, местожительство, партийность, занятия. Помимо этого должно быть приложено заявление кандидата о его согласии баллотироваться по данному избирательному округу.

Каждой организации и обществу трудящихся, выставившим кандидата, зарегистрированного в окружной избирательной комиссии, равно, как каждому гражданину СССР, обеспечивается право беспрепятственной агитации за этого кандидата на собраниях, в печати и иными способами, (ст. ст. 61, 65, 70). Отсюда видно, сколь невелики формальности по выставлению кандидатов в депутаты Верховного Совета и как велика забота по обеспечению прав общественных организаций и обществ трудящихся.

О порядке голосования

Выборы будут производиться в нерабочий день, с 6 часов утра до 12 часов ночи.

День выборов—самый ответственный. Он подведет итоги нашей агитационной и

организационной подготовки к выборам. В особенности велика ответственность, возлагаемая на участковые избирательные комиссии, на их членов и председателей. Порядок голосования великолепно изложен в „Положении о выборах в Верховный Совет СССР“. Важно, чтобы, выполняя этот порядок, не сделать его в глазах избирателей стеснительным, личным. Ведь весь установленный порядок добивается единственной цели—оградить избирателей от лишнего стеснения, обеспечить тайну его голосования, дать возможность всей массе избирателей выразить свою волю голосованием.

Каждый избиратель может голосовать только лично, являясь в помещение для голосования и опуская избирательные бюллетени в запечатанный конверт в избирательный ящик. Избирательные бюллетени и конверт избиратель получает при предъявлении им секретарю участковой избирательной комиссии своего удостоверения личности и после проверки

секретарем, что данный гражданин внесен в избирательный список по этому избирательному участку.

Затем он идет в изолированную от других лиц комнату или кабину, специально приспособленную для заполнения избирательных бюллетеней, где вычеркивает неуродных ему кандидатов, оставляет в каждом бюллетене фамилию того кандидата, за которого хочет голосовать, вкладывает бюллетени в конверт и, заклеив, опускает его в избирательный ящик. Очевидно, изолированных комнат или кабин в избирательном участке придется иметь две-три, чтобы не затягивать очередь голосующих.

Таков в общем процесс голосования. Запросов по этому поводу очень много, но мне кажется, что глава 7-я „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ дает полный ответ на возникающие вопросы о порядке голосования, следует только внимательно прочитать эту главу.

Об определении результатов выборов

„Положение о выборах в Верховный Совет СССР“ в целом ориентируется на широкое участие трудящихся, оно направлено к тому, чтобы как можно лучше обеспечить избирательное право граждан Советского Союза. Статья 85-я говорит, что при вскрытии избирательных ящиков и подсчете голосов имеют право присутствовать специально на то уполномоченные представители общественных организаций и обществ трудящихся, а также представители печати.

Признаются недействительными бюллетени неустановленного образца и цвета; поданные без конверта или в конверте неустановленного образца; с количеством кандидатов, превышающим число избираемых депутатов (ст. 90).

На основании протоколов, поступивших от участковых избирательных комиссий, окружные комиссии по выборам подсчитывают результаты голосования.

Кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР, получившие абсолютное большинство голосов, т. е. больше половины всех голосов, поданных по округу и признанных действительными, считаются

избранными (ст. 104).

После подписания протокола председатели окружных по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей избирательных комиссий оглашают результаты выборов и выдают избранным кандидатам в депутаты удостоверения об их избрании.

Этим заканчивается весь цикл выборов в Верховный Совет СССР, вернее—заканчивается общественно-политическая часть выборов, ибо работа Центральной, Республиканских и Окружных избирательных комиссий еще не прекращается. Окружные комиссии по выборам в Совет Национальностей, а также в Совет Союза свои протоколы посылают в комиссии по выборам в Совет Национальностей республик и в Центральную избирательную комиссию. Центральная избирательная комиссия регистрирует избранных депутатов в Верховный Совет и все делопроизводство по выборам сдает мандатным комиссиям Совета Союза и Совета Национальностей. По представлению мандатной комиссии палаты решают либо признать полно-

ЛЕТЧИКИ В. КОККИНАКИ И А. БРЯДИНСКИЙ—
товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Счастливы сообщить Вам, что советская авиация одержала еще одну победу, 26 августа нами на самолете „ЦКБ-26“ конструкции С. В. Ильюшина побиты три международных рекорда скорости полета на 5.000 километров.

Во всей подготовительной работе на земле, во время нашего пребывания в воздухе, мы чувствовали Ваш пристальный, внимательный взгляд, Вашу заботливость о людях авиации. Выполнив Ваше задание летать быстрее, выше и дальше всех, мы будем продолжать свою упорную борьбу за мировое воздушное первенство.

Летчик-испытатель
В. КОККИНАКИ, Штурман
А. БРЯДИНСКИЙ.
28 августа 1937 года.

Положение о выборах в Верховный Совет СССР должно хорошо знать каждый трудящийся.



Колхоз "Память Ленина" (Лашевская МТС, Рубцовский район) получил прекрасный урожай. На снимке: колхозники готовят зерно к отправке на элеватор.

Нота протеста правительства СССР правительству Италии

6 сентября с. г. посольство СССР в Италии, по поручению правительства СССР, препроводило министру иностранных дел Италии г. Чиано следующую ноту протеста:

"Посольство Союза Советских Социалистических Республик в Италии обращает внимание Итальянского Правительства на то, что в распоряжении Правительства Советского Союза имеются неподлежащие сомнению доказательства агрессивных действий итальянских военных судов против торговых судов СССР. Указанные действия выразились в потоплении итальянским подводным судном советского судна "Тимирязев", следовавшего из Кирдифа в Порт-Саид с грузом угля и атакующего 30 августа с. г. в 22 часа в 120 км к востоку от Алжира. Такое же нападение было совершено на советское судно "Благоев", направлявшееся из Марриуполя в Сетт с грузом щебня для асфальта и потопленное 1 сентября с. г. в 6 часов 30 минут в 15 милях от острова Скорос.

Итальянское правительство, несомненно, утратило эти акты, совершенные по отношению к плавающим по открытым морским путям торговым судам Советского Союза, поддерживающего с Италией нормальные дипломатические отношения, находящегося в вопиющем противоречии не только с принципами гуманности, но и самыми элементарными и общепризнанными нормами международного права. Вместе с тем акты нападения итальянских

судов на суда, плавающие под флагом СССР, нарушают пакт, заключенный между СССР и Италией 2 сентября 1933 года и предусматривающий в статье первой обязательство каждой договаривающейся стороны перед другою не прибегать ни в коем случае, против нее, ни отдельно, ни совместно с одной или несколькими третьими державами, ни к войне, ни к какому-либо нападению на суше, на море, или в воздухе..."

В силу изложенного выше, Посольство СССР заявляет Итальянскому правительству от имени и по поручению Правительства Союза ССР самый решительный протест.

Правительство СССР возлагает на Итальянское правительство всю полноту ответственности за политические, а также материальные последствия означенных агрессивных действий итальянских военно-морских сил по отношению к торговым судам, плавающим под флагом СССР.

Посольство СССР уполномочено Правительством Союза ССР настаивать на решительном пресечении этой агрессии в дальнейшем, и на полном возмещении ущерба, понесенного в результате этих актов Советским Союзом, а также ущерба, понесенного моряками названных советских судов или их семьями. Посольство уполномочено также настаивать на примерном наказании лиц, виновных в совершении упомянутых агрессивных действий."

(ТАСС.)

Раздавить фашистских гадов

Призывники Чебулинского района, призывавшиеся в ряды РККА, заслушав на митинге сообщение о новом бандитском вылазке фашистов, потопивших советский пароход "ТИМИРЯЗЕВ", все, как один, выражают свою готовность сразу же, как потребует советское правительство стать на защиту цветущей социа-

листической родины и на голову разгромить врага на той территории откуда он пойдет на нашу родину.

Выступивший на митинге призывник тов. ПАРАХНЕВИЧ сказал о том, что, если фашисты начнут против нашей прекрасной родины войну, то у нас хватит и сил и мужества за потопленный советский пароход "ТИМИРЯЗЕВ" потопить в море всех бандитов-фашистов.

Призывники Чебулинского района на митинге вынесли решение, в котором говорится о том, что каждый призывник до ухода в РККА на уборке, хлебосадаче должен работать по-стахановски.

Призывники единодушно взяли обязательство с первого дня прихода в РККА начать отлично изучать военное дело, чтобы можно было с меньшей кровью одержать победу в оях с фашистами, если они вместе с презренными врагами народа троцкистско-бухаринскими бандитами начнут кровавую бойню против свободного счастливого советского народа и не выпустят оружия из своих рук до тех пор, пока не будут уничтожены фашисты все до одного. **Анимов.**

Решительно ликвидировать прорыв в хлебопоставке!

ВСЕ, КАК ОДИН, ВЫСТУПИМ НА ЗАЩИТУ РОДИНЫ

Все трудящиеся район глубоко возмущены кровавой бандитской вылазкой остервенелых врагов народа фашистов, потопивших два советских парохода. Велик и грозен гнев трудящихся. В своих постановлениях и многотысячных митингах колхозники выражают огромное негодование к презренным гадам-фашистам.

Колхозник колхоза "Веселая жизнь" т. Дулебенед, выступая на митинге сказал: "У меня два сына служат в рядах РККА, через год дам еще одного, а если потребуются, несмотря на свой преклонный возраст, сам стану под ружье и не жалея своей жизни, буду защищать свою счастливую страну. **Степанов**



В колхоз "Искра", Рубцовского района пригласили в гости к родным пограничник-орденоносца, младший командир Манфилдов М. С., комсомолец, награжденный орденом "Красного знамени" за отвагу, проявленную при охране границы нашей родины.

Колхозный ответ фашистским гадам

Колхозники колхоза "Путь Ленина", в своем постановлении о фашистских бандитах записали: "Мы возмущены наглостью фашистских людоедов, потопивших наши мирные суда. В ответ на вылазку остервенелых псов-фашистов мы еще более усилим свою революционную бдительность, до конца разоблачим врагов народа-троцкистско-бухаринских фашистских бандитов; еще шире развернем стахановское соревнование на уборке и хлебосадаче, досрочно выполним план хлебопоставок и уберем без потерь обильный урожай. Мы все, как один, готовы стать на защиту нашей родины от кровавых людоедов, бешеных псов-фашистов. Мы будем улучшать работу ячейки ОСО. Деньги по подписке на заем обороны СССР внесем в трехдневный срок". **Бочаров Слепаков. Госанов**

Призывники колхоза "7-й съезд советов" пишут: "В честь нашего призыва в РККА мы организовали красный обоз на элеватор с хлебом в 22 подводы. Мы честно работали в колхозе. И так же честно и зорко будем охранять границы нашей счастливой социалистической родины от бешеных псов фашистов. Если будет война, мы не выпустим оружия из своих рук до тех пор, пока не будут уничтожены фашистские гады все до одного".

А. И. Михайлов. С. Ф. Богомолов.

Колхозники с. Чумая о бандитской вылазке остервенелых врагов вынесли такое

постановление: "Мы трудящиеся с. Чумая на подлые замыслы презренных гадов фашистов, если потребует наше родное правительство все, как один, станем под ружье и ответим врагу самым сокрушительным ударом. Мы еще выше поднимем революционную классовую бдительность и беспощадно будем разоблачать врагов народа, троцкистско-бухаринских бандитов. Мы берем обязательство досрочно рассчитаться по подписке на заем обороны СССР, досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам и беспотерь убрать обильный урожай".

На собрании колхозники постановили отчислить дополнительный доход на постройку новых, более мощных пароходов, вместо утопленных. Кроме этого в Чумае начался сбор денежных средств. В короткое время участники собрания внесли 153 руб. Педколлектив села Чумая внес 275 руб, работники кооперации—460 р., детдом—285 р. Сбор средств, по почиту колхозников, на постройку пароходов продолжается.

Ерилов.

Служащие Чебулинского райфо в своей резолюции пишут: "В ответ на провокацию фашистов спроводить нас на войну, мы еще крепче сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг вождя и учителя всех трудящихся родного Сталина". На постройку новых пароходов служащие райфо внесли 165 руб. Сбор средств продолжается. **Н. Гранкин.**

СВОДКА

О ходе уборки зерновых культур по колхозам Чебулинского района на 5-е сентября 1937 г.

Значимое место	Наименование колхозов	Убрано га	Прод. в % к плану
1.	Новый быт	409	91,2
2.	Им. 17 парт'съезда	417	89,2
3.	Путь Ленина	523	89
4.	Кр. Соколы	650	85,3
5.	10 рай съезд	17	85
6.	Красный сибиряк	512	81,2
7.	Красный восток	146	76,4
8.	Красная зорька	7	71,5
9.	Им. М. Горького	305	71,2
10.	7-й съезд совет. П. Т	176	69,5
11.	В о л я	332	67,6
12.	Им. Чернова	140	66
13.	Свободный путь	217	63,2
14.	Им. Крыленко	172	61,8
15.	Красный пахарь	127	61,3
16.	Против старого Комбинат	394	59,3
17.	Победитель	403	58,6
18.	Красный партизан	205	57,7
19.	Канаш	111	56,9
20.	Ш. реш. Чумай	198	54,1
21.	Борец труда	142	53,8
22.	1 Мая	686	53
23.	Маяк Ильича	726	52,6
24.	Вес. жизнь	279	52,6
25.	Искра Ленина	667	51,9
26.	Путь Ильича	489	51,9
27.	Новый путь	222	51,8
28.	Б о е ц	252	51
29.	Ясная поляна	210	51
30.	Трактор	614	50,7
31.	Новая жизнь	141	50
32.	Кр. Труд	113	50
33.	Ш. Интернационал	373	48,6
34.	Нацмен	365	48,4
35.	Ш. реш. Ивановка	540	46,8
36.	Раздолье	555	46,8
37.	Герой труда	36	46,1
38.	Им. Сталина	277	45,6
39.	Волгарь	139	45,1
40.	Земледелец	488	44,7
41.	7-й съезд совет. У.С.	434	44,5
42.	Кр. семеновод	414	44,5
43.	Путь к социализму	263	44,3
44.	Им. Стаханова	172	43,6
45.	Кр. Октябрь	213	43,1
46.	Им. Орджоникидзе	369	42,6
47.	Им. Ворошилова	397	42,5
48.	Удачная	305	42
49.	Заря тайги	29	42
50.	Им. Калинин	530	41,4
51.	2-я 5 летка.	109	40,1
52.	Колос Сибири	411	39,8
53.	Путь Сталина	471	39,2
54.	Искра	218	38,8
55.	Им. Эйхе	31	37,8
56.	Им. Кирова	77	37,5
57.	Подгаежская	205	36,7
58.	Путь мир. револ.	176	36,7
59.	Горная	251	32,3
60.	Путь к нов. жизни	19	28,3
61.	Им. Яковлева	289	28
62.	Им. Володарского	251	27,3
63.	Вольшевик	220	26
64.	Таж. трудник	15	25
65.	Рассвет тайги	13	25
66.	Мал. Кустарь	6	25
67.	Особая	134	23,6
68.	Тайга	4	22,2
69.	Малалла	3	10
70.	Им. Молотова	2	10
71.	Итого:		
	Чебулинская МТС	11894	49,5
	Чумайская МТС	5435	46,5
	К-зы вне МТС	1671	66,5
	Итого по району	19000	49,3



Уборка хлебов в колхозе "Совет", Каменского района. На машине колхозник-ударник тов. Мосин Ф. Г.



"Искра" в шпонах и диверсантах, троцкистско-бухаринских агентов фашизма—премированный плакат работы художника Игумнова (3-я премия), на выставке плакатов к 20-летию Великой Октябрьской социалистической революции и принятый к изданию ИЗОГИЗом.